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                                            ATA Nº 01/2025 1 

                    Esta ata contém 13 páginas numerada de 01 a 13. 2 

Aos oito dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se em 3 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 4 

DE GUAPORÉ, às 19:00h no Plenário Roberto Baldasso, os Vereadores: 5 

Alessandro Eduardo de Almeida, Edelvan Balbinotti, Fábio Ghiggi, Fernanda 6 

Debona Baldin, Gelson Luis Scalco, Itamara Franceschini, Jader Dalla Costa, 7 

Jonas Agosti, Marcelo Antônio Rech, Ronaldo Jair Donida e Tassiano Menegatti 8 

Pinheiro de Oliveira. Pela Sra. Presidente Itamara Franceschini, foi dito: Boa 9 

noite a todos, em especial aos colegas Vereadores, à Mesa Diretora e ao público 10 

aqui presente. Primeira Sessão Ordinária do dia 08/01/2025, havendo número 11 

legal em nome de Deus dou por aberto os trabalhos da presente sessão Ordinária.  12 

APRECIAÇÃO DA ATA: Não teve. TRIBUNA DO POVO: NINGUÉM 13 

PARA OCUPAR A TRIBUNA. LEITURA DOS EXPEDIENTES: Ofício da 14 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul do Gabinete 15 

Parlamentar da Deputada Silvana Covatti parabenizando a Vereadora Itamara 16 

Franceschini pela Presidência da Casa. Indicação de Líder de Bancada do PDT, 17 

Vereadora Fernanda Debona Baldin. Indicação de Líder de Bancada do 18 

Progressistas, Vereador Jader Dalla Costa. Indicação de Líder de Bancada do 19 

União Brasil, Vereador Tassiano Menegatti de Oliveira. Indicação de Líder de 20 

Bancada e Líder de Governo do Podemos, Vereador Fábio Ghiggi. Indicação de 21 

Líder de Bancada do Republicanos, Vereador Alessandro Eduardo de Almeida. 22 

Indicação de Líder de Bancada do MDB, Vereador Jonas Agosti. Projeto de Lei 23 

01/2025. Projeto de Lei 02/2025. Projeto de Lei 03/2025. REQUERIMENTOS 24 

ESCRITOS: ALESSANDRO EDUARDO DE ALMEIDA – 25 

REPUBLICANOS: Requereu a Mesa Diretora que encaminhasse à Secretaria 26 

de Obras e Viação solicitação de restauração do passeio público localizado na 27 

rua Lincon Gordon – nº 46, no bairro centro; Aprovado por unanimidade. 28 

BANCADA DO PDT: Requereu a Mesa Diretora que encaminhasse à Secretaria 29 

da Saúde pedido de esclarecimentos sobre o fechamento do Posto Central, 30 

referente ao horário estendido das 19h às 22h, de segunda a sexta-feira, bem 31 

como o fechamento da farmácia do Posto Central, no mesmo horário; Aprovado 32 

por unanimidade. BANCADAS DO PP e REPUBLICANOS: Requereu a 33 

Mesa Diretora a realização de uma sessão solene em homenagem aos 35 anos de 34 

existência do Escritório Exato Contabilidade, em data a ser definida. Aprovado 35 

por unanimidade. REQUERIMENTOS VERBAIS: FÁBIO GHIGGI – 36 

PODEMOS: Solicitou a Mesa Diretora a inclusão do Projeto de Lei Legislativo 37 

nº 01/25 e Projetos de Lei Executivo nº 02/25 e 03/25 na Ordem do Dia da Sessão 38 

Ordinária nº 01 de 08/01/2025; Aprovado por unanimidade. JADER DALLA 39 
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COSTA – PP: Requereu a Mesa Diretora que encaminhasse ao Poder Executivo 40 

1) à Secretaria de Coordenação, Planejamento e Desenvolvimento Econômico 41 

pedido de notificação à empresa contratada para instalação das novas paradas de 42 

ônibus, aja visto que as instalações das mesmas não foram concluídas dentro do 43 

prazo definido, 2) à Secretaria de Coordenação, Planejamento e 44 

Desenvolvimento Econômico pedido de notificação à empresa contratada que 45 

realizou o calçamento da Rua Marcelino Champagnat, entre as Ruas José 46 

Bonifácio e Rua João Pedro Ortiz, levando em consideração a situação do novo 47 

calçamento; Aprovado por unanimidade. RONALDO JAIR DONIDA – 48 

PDT: Requereu a Mesa Diretora que encaminhasse ao Poder Executivo 1) à 49 

Secretaria de Coordenação, Planejamento e Desenvolvimento Econômico 50 

pedido de notificação à(s) empresa(s) contratada(s) para a execução dos projetos 51 

dos campos dos Bairros São José e Santo André, tendo em vista o não andamento 52 

das mesmas. Aprovado por unanimidade.  53 

(Requerimento 002/2025 bancada do PDT: Inclusão integral na ata de todos 54 

os pronunciamentos do Vereador Jader Dalla Costa.)  55 

Discussão dos requerimentos encaminhados à Mesa: Jader Dalla Costa-PP: 56 

“Presidente, sobre a questão das paradas de ônibus. O ano passado na metade do 57 

ano teve uma licitação no qual foi licitado uma empresa pra construção dessas 58 

novas paradas de ônibus, que eram uma demanda antiga da comunidade de anos 59 

que vinha aclamando né por novas paradas de ônibus e a empresa ela tinha então 60 

que ganhou a licitação ela tinha sessenta dias desde o dia seis de junho pra 61 

começar e concluir essas paradas de ônibus. Então todas elas estão com falta dos 62 

vidros nas laterais e nos fundos, muitas delas não tem nem o banco delas e muitas 63 

inclusive além de terem colocado as paradas de ônibus, elas danificaram os 64 

passeios públicos de pessoas dos proprietários recém tinham feito uma calçada 65 

nova. Então são três situações que precisam ser feitas no caso ne e em conversa 66 

com o antigo secretario a administração anterior ela vinha prorrogando prazo, e 67 

o último prazo que eles deram era trinta e um de dezembro pra finalizar estas 68 

paradas de ônibus e, a gente sabe e muitos dos colegas viram e a comunidade 69 

viu que elas não estão prontas elas continuam no mesmo estado que foi já do 70 

início de junho quando a empresa ganhou a licitação. E depois elas não acabaram 71 

não fazendo mais nada nessas paradas de ônibus. Então a gente precisa notificar 72 

a empresa né, que a administração notifique a empresa do contrato pra daí depois 73 

abrir um processo administrativo especial caso a empresa não consiga concluir 74 

essas paradas. Porque o prazo já se esgotou a muito tempo presidente. E outra 75 

questão, lá da rua Marcelino Champagnat no Bairro Conceição também era um 76 

clamor grande da comunidade, era meia rua só que era pavimentada, então foi 77 

estendida, só que o calçamento está em péssima qualidade no qual foi feita pela 78 
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empresa ganhadora da licitação. Inclusive já com vários problemas, hoje eu 79 

passei por lá, também já tem máquinas trabalhando pra tentar solucionar o 80 

caimento. Teve buraco, teve meio fio que cedeu, então é necessário refazer toda 81 

ela porque só um restauro em alguns pontos não vai adiantar. A rua, ela não ficou 82 

na correta né conforme a licitação foi proposta né, então a gente precisa também 83 

dessa notificação pra que a empresa refaça todo o calçamento na região, era isso. 84 

Obrigado Presidente.” ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Legislativa nº 85 

01/2025, que ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI Nº 3028/2010 E DA OUTRAS 86 

PROVIDENCIAS. Aprovado por unanimidade.  87 

(Requerimento 002/2025 bancada do PDT: Inclusão integral na ata de todos 88 

os pronunciamentos do Vereador Jader Dalla Costa.)  89 

Discussão do projeto: Jader Dalla Costa-PP: “Eu acho que pra deixar claro à 90 

comunidade então, que na verdade não ta sendo criado cargo, mas apenas uma 91 

vaga. O cargo já existe só que hoje nós temos só cinco vagas e nós temos seis 92 

partidos na câmara atualmente. Então como tem seis bancadas precisa seis 93 

assessores, uma para cada partido. Então por isso da necessidade do projeto. 94 

Então não é criação de cargo, mas apenas colocar mais uma vaga pra atender 95 

então os seis partidos que hoje compõe a atual legislatura. Obrigado Presidente.” 96 

Projeto de lei nº 02/2025, que ALTERA O PERÍODO DE REALIZAÇÃO DO 97 

EVENTO CAMPEONATO MUNICIPAL DE FUTEBOL DE CAMPO 98 

MASCULINO/FEMININO CONSTANTE NO ANEXO ÚNICO DA LEI Nº 99 

3684/2015, DE 24-12-2015. Aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 100 

03/2025, que CONCEDE ANISTIA DE MULTA AOS CONTRIBUINTES 101 

QUE REGULARIZAREM SEUS IMÓVEIS PERANTE O CADASTRO 102 

IMOBILIÁRIO DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 103 

Aprovado por unanimidade. 104 

(Requerimento 002/2025 bancada do PDT: Inclusão integral na ata de todos 105 

os pronunciamentos do Vereador Jader Dalla Costa.)  106 

Discussão do projeto: Jader Dalla Costa-PP: “Reitero minha saudação 107 

Presidente e a todos presentes. É com alegria que a gente recebe esse projeto, na 108 

verdade esse projeto já existia anteriormente, então ele tinha validade até trinta 109 

e um de dezembro do ano passado. Então agora novamente foi encaminhado pra 110 

esta casa prorrogando esse prazo concedendo essa anistia da multa e dos juros 111 

enfim dos contribuintes que regularizarem seus imóveis perante o cadastro 112 

imobiliário. Então para as pessoas entenderem toda vez que tu faz alguma 113 

ampliação alguma construção dos seus lotes enfim, nos seus terrenos tem que 114 

obrigatoriamente passar pela prefeitura a planta o projeto e se aprovado pelo 115 

município pra depois o contribuinte começar a construir. Ocorre que muitas 116 

pessoas antigamente existia a questão de fazerem as casas e muitas pessoas eram 117 
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pedreiros ou tinham seu tio, familiar que faziam e não passava pra prefeitura e 118 

agora pra conseguir registrar, vender o seu imóvel o registro de imóveis 119 

obrigatoriamente exige que tenha tudo que existe de edificação construído dentro 120 

do terreno precisa ser registrado, precisar ter planta, precisa ter o habite-se. Então 121 

na época durante o mandato a gente cobrou muito pra que viesse um código de 122 

obras novo, veio esse código de obras eu e a colega Itamara fizemos algumas 123 

emendas, inclusive foram feitas oito emendas a esse código de obras e uma delas 124 

foi reduzir em mais de sessenta por cento essas multas e taxas, só que a gente 125 

não conseguia de fato zerar por que o valor era muito alto e não podia, mas no 126 

caso esse projeto vem nesse intuito então a gente parabeniza novamente a 127 

secretaria da fazenda do município que mandou esse projeto e teve a 128 

sensibilidade porque a gente sabe que isso aumenta arrecadação do município e 129 

facilita a vida do contribuinte que quer empreender quer talvez vender seu 130 

imóvel ou quer transferir através de herança os imóveis que atualmente tem. 131 

Então é um projeto bem legal e incentiva muito, a gente teve durante esses quatro 132 

anos mais de quinhentos imóveis regularizados então ajuda na questão do IPTU 133 

e ajuda o contribuinte que tem a regularização do seu imóvel, da sua matricula 134 

perante ao registro de imóvel e vai poder vender ou fazer um financiamento, 135 

então é de grande valia esse projeto chegou hoje de tarde e por acordo de 136 

liderança através do Fábio a gente pediu a inclusão desse projeto pra que a gente 137 

aprovasse logo pra que os contribuintes pudessem ter esse benefício como 138 

tinham na antiga administração. Obrigado Presidente.” EXPLICAÇÕES 139 

PESSOAIS: EDELVAN BALBINOTTI-MDB: Agradeceu ao MDB pela 140 

oportunidade de ser secretário na última gestão, e consequentemente ter feito 141 

muito pelas pessoas, que sabe da responsabilidade de mais uma vez estar 142 

representando os agricultores que ele é mais um agricultor que passa pela 143 

Câmara dos Vereadores e que enquanto secretário fizeram muito pela agricultura 144 

e que espera fazer ainda mais agora como Vereador. Desejou muita sorte aos 145 

novos secretários, que o processo eleitoral terminou no dia 07 de outubro e que 146 

se tem um compromisso com a comunidade, fazer o melhor e dedicar o seu 147 

tempo à vereança abrindo mão de várias coisas. Falou que no dia 25 de janeiro 148 

a CIC de Guaporé completa 40 anos, deixou sua homenagem e que se tiver 149 

espaço gostaria que tivesse uma Sessão Solene para homenagear essa entidade 150 

que faz 40 anos e que tanto faz pelo município, organiza a Mostra, vai estar 151 

organizando a Expoagro neste ano e homenageou o Presidente Jandir Olmi e a 152 

entidade e aos demais Presidentes. Falou que o papel do Vereador é fundamental 153 

e que está na hora de mudar a forma com que enxergam os políticos, 154 

principalmente no município, pois ele trabalhou muito como secretário e os 155 

demais colegas trabalharam bastante como Vereadores e a função política é 156 
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denegrida muitas vezes, mas todos sabem como se dedicaram e desejou sorte a 157 

todos os colegas. (Requerimento 002/2025 bancada do PDT: Inclusão 158 

integral na ata de todos os pronunciamentos do Vereador Jader Dalla 159 

Costa.) JADER DALLA COSTA-PP: “Também a gente fica feliz né pela 160 

reeleição, então a primeira sessão ordinária dessa legislatura depois de quatro 161 

anos já nessa casa agente começa também adquirir uma experiencia em relação 162 

a questões de projetos em busca de recursos questão também de solicitar ao 163 

poder executivo né as demandas da população e ser atendido então na questão 164 

também de projetos já foi entrado então de minha autoria um projeto que foi 165 

protocolado essa semana que está dentro daquele onze compromissos que eu 166 

assumi durante a campanha de dois mil e vinte e quatro então é mais um projeto 167 

de lei legislativa no qual então ele fala em as empresas sejam elas no caso 168 

pessoas físicas também né podem adotar uma escola pra que dentro ou uma 169 

repartição da escola o adote uma escola ele vem no intuito de ajudar ao poder 170 

público né e em parceria com a iniciativa privada ajudar as escolas a aprimorar 171 

mais a questão de bibliotecas questão também de salas de aula de reformas de 172 

estrutura das escolas não mexe na parte pedagógica de jeito nenhum mas também 173 

as empesas e as pessoas físicas que ajudarem as escolas municipais elas poderão 174 

promover né seu o trabalho enfim dizer que ajudou postar enfim nas redes sociais 175 

fazer as suas publicidade então acredito que ele vem ajudar em vários outros 176 

municípios nós tivemos grande êxito então é um projeto que ele vem ajudar ainda 177 

mais a educação do nosso município como outros também que vão ser feitos 178 

durante esse mandato que nem o mutirão oftalmológico que também vai ser feito 179 

nas escolas do município onde a verba para realização desse mutirão vai vir 180 

através de emenda parlamentar do nosso deputado Covatti filho e vem então pra 181 

saúde pra atender aos alunos da rede municipal fazendo testes de visão e exames 182 

gratuitos e também disponibilizando os óculos que necessitam então é uma 183 

parceria bem legal a gente ta sempre entusiasmado com novos projetos com 184 

novas conquistas. Tivemos também voltando de Porto Alegre onde estivemos 185 

ontem e hoje numa comitiva eu a colega vereadora e presidente desta casa colega 186 

Itamara, o Gelson Scalco vereador também tivemos o Alessandro tigrinho e a 187 

nossa consultora jurídica onde participamos de diversas audiências na secretaria 188 

de desenvolvimento rural na secretaria de turismo onde a gente foi ver a questão 189 

da verba e do projeto avançar pro autódromo né pra disponibilizar o valor pra 190 

reforma do autódromo na secretaria da agricultura pra ver da questão de poços 191 

artesianos e também estivemos na assembleia legislativa onde também já 192 

conseguimos através da deputada Silvana Covatti um compromisso pra 193 

disponibilizar esse ano uma amenda parlamentar da autoria dela de cem mil reais 194 

para a saúde que depois nós vamos ver juntamente com o secretário municipal 195 
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da saúde a questão de a gente sabe que a saúde é um poço sem fundo então a 196 

gente precisa o quanto mais recursos investir na saúde e na questão de cirurgias 197 

então a gente vai ver junto com o secretario o que está faltando na questão de 198 

demandas repreendidas na área cirúrgica pra realmente colocar esse valor e a 199 

gente saber que vai ser investido né e vai ajudar pessoas nas filas de espera e a 200 

gente sabe que pelo sus é limitado e muito limitado na questão de cirurgias né é 201 

tantas por mês cada município tem e não pode passar disso se passar o município 202 

tem que cumprir, também estive conversando como eu tive uma relação muito 203 

boa com o Ronaldo que era o secretario ex secretário da saúde também tive e 204 

tenho com o caio que é o atual secretário a gente conversou não conseguimos 205 

conversar pelo telefone conversamos por cerca de uma hora conversando 206 

justamente a questão do fechamento do posto de saúde então as alegações do 207 

secretário é que não compensava ter o médico ter a técnica de enfermagem ter a 208 

recepcionista até as dez horas da noite pra atender no máximo doze pessoas então 209 

a gente também tem que entender da questão de diminuir estes custos né então 210 

tem que ver de toda questão de quanto onera os cofres públicos este atendimento 211 

que estava sendo feito até as dez da noite e se compensa talvez com o fechamento 212 

do posto vai acarretar em mais atendimentos no hospital mas talvez colocando 213 

um médico a mais no hospital né que o município ele pode cobrir o pagamento 214 

desse médico consegue suprir a demanda e a gente também tem que entender 215 

que quanto os recursos da saúde eles são finitos né tem um orçamento e a gente 216 

sabe que também que a gente conseguir aplicar os recursos em exame 217 

medicamentos na questão da prevenção que é o que a secretaria municipal da 218 

saúde trabalha né as UBSs na prevenção a gente vai conseguir diminuir estes 219 

atendimento então muitos destes atendimentos eles poderiam sim ocorrer 220 

durante o período diário né onde as UBSs as unidades básicas de saúde estão 221 

abertas porque não é emergência, emergência quem trata é o hospital muitos 222 

deles podiam sim ser agendado e aqui é uma questão que a gente vinha falando 223 

durante o mandato passado e cobrando é que e até eu to estudando de fazer um 224 

projeto lei pra que as consultas as pessoas consigam consultar marcar as 225 

consultas através do whatsapp oficial das unidades básicas de saúde então todos 226 

praticamente todos os municípios já fazem isso alguns vereadores já fizeram 227 

projetos de lei obrigando o poder executivo a fazer e nós temos aqui uma 228 

resistência das UBSs aqui do nosso município aqui em fazer até hoje que eu 229 

saiba é só a promorar a UBS da promorar e o posto central que fazem 230 

agendamentos então a gente precisa que todas as unidades básicas de saúde 231 

façam este atendimento né através do whatsapp oficial pra que as pessoas não 232 

precisem de deslocar até o posto de saúde pra marcar uma consulta porque dai 233 

vai sair do emprego tem que pegar atestado as vezes por meia hora pra ir lá 234 
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marcar consulta pra depois ter que voltar lá se consultar com o médico depois 235 

tem que voltar lá fazer o exame que voltar lá buscar o exame então a gente 236 

precisa de certa forma e não adiantar também comprar aplicativo e gastar mais 237 

fazer através do whatsapp que todo mundo usa que sabem que é fácil de usar que 238 

é gratuito então a gente precisa também entender da parte burocrática que tem 239 

que facilitar a vida do cidadão então tem várias maneiras ali de economizar e 240 

também facilitar pra que as pessoas não precisem se deslocar tantas vezes ao 241 

posto de saúde. Um dos projetos dessas onze propostas do mandato fala das 242 

visitas técnicas então amanhã eu já tenho uma visita com o secretário de obras 243 

marcada na rua salgado filho no bairro centro aqui que é um problema de 244 

tubulação que afeta não só uma casa mas que afeta toda a vizinhança ali e toda 245 

vez que chove alaga a rua então nós temos problemas bem grande ali de 246 

tubulação na rua então além dessa visita também a gente vai acompanhar pra ver 247 

dessa questão da Marcelino Champagnat onde eu solicitei ali uma notificação da 248 

empresa que fez essa obra ali que está em péssima qualidade. Então pra isso 249 

presidente quero desejar aos colegas um bom mandato com várias perspectivas 250 

positivas e que a gente consiga trabalhar em equipe acredito que trabalhando em 251 

equipe a gente consegue alcançar muito mais conquistas para o nosso município, 252 

obrigado Presidente.” ALESSANDRO EDUARDO DE ALMEIDA-253 

REPUBLICANOS: Parabenizou o colega Jader pelo Projeto adote uma escola, 254 

que não só nas escolas, mas em casas de acolhimento por exemplo pode ser feita 255 

por terceiros e não apenas pelo município; na mesma forma na secretaria de 256 

saúde algo que não esteja previsto na lei municipal e que podem ser atendidos 257 

por doação da comunidade, que isso abre um leque para que os munícipes que 258 

se identificarem com alguma entidade e quiserem fazer doações se torne legal a 259 

partir deste Projeto. Parabenizou também pelo mutirão oftalmológico, que no 260 

primeiro mandato dele apresentou um Projeto Sugestão de acuidade visual que 261 

era um Projeto onde o médico do posto de saúde fazia um teste simples dentro 262 

das salas de aula identificando as crianças que tinham problema visual e 263 

encaminhando pra Secretaria de Saúde ou Assistência Social para que de alguma 264 

forma, um apadrinhamento ou recursos do município pudesse ser contemplado, 265 

que espera que o colega tenha conseguido fazer essa condução para que esses 266 

recursos que venham dos Deputados Covatti sejam utilizados para essa 267 

finalidade. Falou sobre os trabalhos que foram desenvolvidos no último pleito 268 

dele e do colega Antoninho Pandolfo pela Bancada do Republicanos. Falou da 269 

viagem de Porto Alegre. Falou que vão continuar ajudando o município 270 

incansavelmente no que puderem, que na última legislatura trouxeram muitas 271 

verbas e que não vai ser diferente desta vez. TASSIANO MENEGATTI P. DE 272 

OLIVEIRA-UNIÃO: Agradeceu aos 520 votos que confiaram nele e no União 273 
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Brasil. Agradeceu ao tempo que ficou na Secretaria da Agricultura junto do 274 

colega Edelvan, agradeceu a quem confiou neles para levarem ele até a Casa 275 

hoje e continuar dando retorno pra comunidade. Falou que a politica tem que 276 

servir para melhorar a vida das pessoas e o cargo que ocupam hoje de Vereadores 277 

é a oportunidade de fazer essa mudança na vida das pessoas; que como União 278 

Brasil acompanhando a explicação que o colega Alessandro deu do seu 279 

emprenho pela comunidade, eles também antes de ocuparem a cadeira trouxeram 280 

para Guaporé 5 milhões de reais que estão sendo aplicados e a comunidade pode 281 

ter certeza que o papel dele vai ser sempre trabalhar em prol da sociedade. Fica 282 

feliz de ver o clima que se tem na casa legislativa hoje que os 11 que compõe 283 

estão pensando no bem do município e isso o alegra muito porque tinha uma 284 

visão de fora que não condizia com o que a sociedade esperava, e que hoje tem 285 

certeza de que Guaporé vai crescer muito, que Guaporé só tem a ganhar. 286 

RONALDO JAIR DONIDA-PDT: Falou que os vereadores mais velhos 287 

mudaram o discurso já, que tem coisas que o Fábio já respondeu mas parece que 288 

tem outro Líder de Governo, e estranhou porque muitos Vereadores receberam 289 

notificações e o Rossetto nem tem culpa porque está entrando agora e não teve 290 

muita cobrança, que as coisas estão indo por uma maneira diferente e que quem 291 

diz que é gasto deixar o posto aberto, é investimento na saúde, que vão trocar 292 

pro hospital que fica 24 horas aberto, que tem que falar com o Rossetto que está 293 

entrando que o posto fique até as 22 horas, que desafoga o hospital, que ele que 294 

é 12 anos que anda por aí recebeu reclamações, que não adianta pegar problema 295 

do posto e jogar pro hospital, que tem que ajudar o hospital. Que os novos que 296 

estão entrando vão ver que é assim, um dia é uma coisa e outro dia é outra coisa, 297 

mas que desse defeito ele não morre porque é sempre o mesmo e não existe dizer 298 

que precisa de mais um médico, que antes de falar pro Caio procurar outro 299 

médico, é pra ir procurar um dinheiro em Brasília e ajudar, e depois cobram. 300 

CONCEDEU 1 MINUTO AO VEREADOR ALESSANDRO EDUARDO 301 

DE ALMEIDA-REPUBLICANOS: Falou no requerimento da Fernanda pois 302 

houve muita reclamação sim, e falou com o Fábio sobre o que pode ser feito 303 

junto ao Governo; por exemplo uma mãe e um pai que trabalham e chegam em 304 

casa as 19h da noite e vão no hospital com o filho com febre e não tem dinheiro 305 

pra remédios, vão buscar remédios do SUS aonde? Vão ter que esperar no outro 306 

dia pra buscar, ou se for no sábado vão buscar onde o remédio? E dessa situação 307 

nem o Fábio tinha conhecimento, mas foi muito sensível. E na questão do 308 

atendimento dos médicos, a saúde é investimento a prefeitura não é banco pra 309 

dar lucros e o que arrecada tem que distribuir na comunidade e a saúde que estava 310 

dando certo se mantem e essa conversa vão estar levando ao Prefeito em uma 311 

reunião na sexta-feira o que a comunidade está falando. RONALDO JAIR 312 
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DONIDA-PDT: Falou que não faz 20 dias que estavam falando que faltava 313 

médicos e agora estão falando que dá gasto, que isso não existe e tem que manter 314 

o discurso até o fim. E que não está jogando a culpa em quem entrou, que 315 

ninguém faz as coisas em 10 dias e que como o Rossetto diz tem que trabalhar 316 

pra crescer e é um debate para que as coisas melhorem. Que quem administra 317 

sabe que a saúde é sempre em primeiro lugar. GELSON LUIS SCALCO-PP: 318 

Falou que está feliz de estar na Casa como vereador, porque sabe o quanto 319 

trabalhou para ser eleito, e o quanto de apoio teve. Falou que os Vereadores são 320 

responsáveis por ajudar pessoas, que não tem Projeto pessoal, tem Projeto de 321 

ajudar pessoas, que se fosse por Projeto pessoal não seria Vereador, nem pelo 322 

salário se não optaria por outras propostas. Falou que a saúde é muito importante 323 

e que vão atrás de melhorar, que vão atrás de emendas, que ele não sendo 324 

vereador eleito conseguiu emendas para a saúde e vai continuar, e tem certeza 325 

de que os 11 vereadores vão trabalhar por Guaporé e o Prefeito e os funcionários 326 

da Prefeitura também, que as vezes pode ter desavenças entre os Vereadores, 327 

mas que é sempre embates educados, sem ofensas até em respeito ao público que 328 

assiste e acompanha. Falou que o dinheiro é de todos, pois todos pagam 329 

impostos; que todos legisladores e executivo tem que administrar e fiscalizar 330 

bem o dinheiro do contribuinte. JONAS AGOSTI-MDB: Falou que recebeu 331 

várias reclamações de remédios, atendimento e transporte, mas que tem reunião 332 

marcada com o Prefeito Odair, que o que for bom que permaneça e o que for 333 

ruim que mude, que renove e vai acontecer erros e acertos, mas todos estão ali 334 

para contribuir. Falou que esteve conversando com o Deputado Alceu Moreira e 335 

está vindo do MDB um recurso para a construção da Liga Feminina de Combate 336 

ao Câncer e ele e o colega Edelvan tem outras coisas articuladas para que possam 337 

ajudar o município com emendas, que tem reunião marcada com o Prefeito Odair 338 

na sexta-feira com um tema que vai gerar discussão que é sobre o reajuste dos 339 

servidores municipais, que existe um percentual previsto na legislação que talvez 340 

o Prefeito não esteja acompanhando a nível federal o reajuste que o Presidente 341 

deu um salário mínimo mas é uma construção e é importante se reunir e ver para 342 

que o Projeto seja aprovado, que vai ter envolvimento do Sindicato Municipal 343 

também e que as pessoas estão se preparando para essa discussão. Falou que tem 344 

uma situação que é os pedágios que estão previstos para serem colocados na 345 

nossa rodovia de acesso que é a 129, que estavam falando de talvez promover 346 

um encontro com todas as Câmaras Municipais de Vereadores que compõe o 347 

trecho da ERS 129 para juntar e fazer uma construção porque não podemos 348 

aceitar, simplesmente no pior trecho onde foram afetados pela enchente vão ter 349 

mais pedágios, que quem sabe cada Câmara leve ao seu município para que tenha 350 

uma audiência pública e uma discussão para o que realmente se faz necessário 351 
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na comunidade pela questão de pedágio para que possam levar isso ao Governo 352 

do Estado, algo que venha em prejuízo das pessoas que sofreram com a 353 

catástrofe. MARCELO ANTÔNIO RECH-PDT: Agradeceu as pessoas que o 354 

ajudaram, falou que é uma alegria assumir a cadeira como Vereador, agradeceu 355 

ao partido pela confiança e o apoio, que é uma honra representar a comunidade, 356 

e está à disposição para ouvir que vai trabalhar com dedicação e respeito. 357 

FÁBIO GHIGGI-PODE: Falou que estão vendo com o Caio sobre o 358 

fechamento do Posto de Saúde, que pelo Conselho Municipal teve uma 359 

prorrogativa para manter o posto de saúde aberto das 07 às 10 que seria o terceiro 360 

turno, mas que estão vendo pois ano passado teve o atendimento de 4, 5 pessoas 361 

que a despesa é alta, como o Moretta falou não é gasto é investimento na 362 

população mas estão vendo uma forma junto com o Caio que é secretário para 363 

ter uma parceria maior com o hospital para firmar uma parceria, que se o hospital 364 

precisar de mais um médico eles vão atender e que a questão da farmácia também 365 

ampliar até as 10 da noite, que estão tentando fazer uma construção boa e pede 366 

um pouco de paciência da comunidade pois é um governo novo e estão tentando 367 

fazer o melhor, que são poucos dias mas eles sabem que a demanda é grande 368 

principalmente na saúde que tiveram bastante reclamações. FERNANDA 369 

DEBONA BALDIN-PDT: Leu seu discurso, destacando que é a primeira sessão 370 

agora como Vereadora eleita. Agradeceu ao Fábio pelo olhar sensível em atender 371 

os pedidos e marcar já de imediato uma reunião com o Prefeito para tratar de 372 

uma pauta importante que é o aumento do funcionalismo, que de imediato o 373 

Fábio fez a agenda para conversarem com o Prefeito e que o sindicato também 374 

estará presente na Casa para conversar e ver como pode ser resolvido de uma 375 

forma legal e respeitosa, porque é uma responsabilidade na folha de pagamento 376 

e conseguirem juntos um avanço, ouvir o sindicato para ver a proposta que eles 377 

tem também para levar junto ao executivo, que é uma pauta que precisa ser 378 

debatida juntos. Disse que ficou feliz quando chegou à Casa e conseguiram 379 

conversar todos os Vereadores de forma informal, sentar e conversar 380 

cordialmente nos bastidores, conversar sobre um tema de fundamental 381 

importância, e que vão trabalhar juntos mantendo uma linha de trabalho porque 382 

a comunidade cobra soluções e postura. EXPLICAÇÕES DOS LÍDERES: 383 

ALESSANDRO EDUARDO DE ALMEIDA-REPUBLICANOS: Falou 384 

sobre a região onde foi afetada pela catástrofe onde foi afetada a economia e não 385 

foi reestabelecido a logística de que empresários perderam fomentos, recursos, 386 

que o Governo virou as costas pra essa população onde o RS paga o maior 387 

imposto dos Estados do Brasil, que se vê a iniciativa privada construindo pontes 388 

que é obrigação do Estado, que o Estado tinha várias formas de reconstruir essa 389 

logística e não deu nenhuma importância e eram recursos insignificativos para o 390 
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Estado já que no ano antecedente arrecadou com a venda da nossa água mais de 391 

4,1 bilhões de reais, onde fizeram empréstimo de mais de 750 milhões de reais 392 

para tocar um máquina pública e virar as costas pra população, para ganhar uma 393 

eleição e não atender mais ninguém; que como representantes do povo tem que 394 

mobilizarem e a comunidade precisa se engajar, porque ele é contra o pedágio 395 

porque se paga imposto para essa finalidade. Sugeriu uma nota de repúdio e um 396 

encontro das Câmaras da região juntamente com os Deputados para ouvir a 397 

comunidade para que não permitam que essa barbaria chegue mais uma vez onde 398 

está mais fragilizado. JONAS AGOSTI-MDB: Falou que é uma construção que 399 

vem há um bom tempo, que  400 

a 324 também vai impactar mas se mobilizarmos de Serafina, Montauri, 401 

Guaporé, União da Serra, São Valentim até onde tiverem o alcance, utilizar o 402 

plenário para que possam fazer uma construção e levar isso ao Governo do 403 

Estado, que não se pode aceitar de boca fechada; falando nas empresas que 404 

seriam afetadas por essa logística, deixou como sugestão um novo distrito 405 

industrial, onde possam gerar mais renda e empregos pro nosso Município, que 406 

imagina uma empresa que venha de Lajeado e ter que pagar todas essas tarifas 407 

de pedágio, é assim que começa o problema que vai se agravar cada vez mais, 408 

pois os aumentos acontecem na energia, no combustível, sempre onde dá um 409 

reflexo muito grande. Que precisam se manifestar para que não joguem no colo 410 

do povo, principalmente desse que foi afetado. TASSIANO MENEGATTI P. 411 

DE OLIVEIRA-UNIÃO: Falou que concorda com os Vereadores, que a nossa 412 

região foi muito afetada e o Governo está devendo muito a nós, que não vê como 413 

saudável a nossa região continuar pagando impostos para que a máquina pública 414 

continue aproveitando do nosso contribuinte, falou que em menos de dois anos 415 

vão vir pedir apoio e questionou se estão preocupados com a região ou só vem 416 

buscar o que lhes compete no momento oportuno; que eles tem que se juntar com 417 

os demais municípios e debater essa questão. (Requerimento 002/2025 418 

bancada do PDT: Inclusão integral na ata de todos os pronunciamentos do 419 

Vereador Jader Dalla Costa.) JADER DALLA COSTA-PP: “Reiterando 420 

então aquele assunto do Posto de Saúde, deixar bem claro pra comunidade, acho 421 

que o Vereador Moretta anteriormente ele tinha falado, eu não sou nem a favor 422 

e nem contra o fechamento do posto na parte noturna só que nós temos que ver 423 

a questão também se vale a pena manter, como eu volto a dizer, o posto aberto 424 

justamente pelos atendimentos que são feitos e eu particularmente no ano 425 

passado eu fui algumas vezes e a gente vê que a cultura das pessoas é ir no 426 

hospital, então mesmo tendo o posto lá aberto com as portas abertas com as luzes 427 

todas acesas enfim e tendo divulgação porque até a gente cobrou ano passado do 428 

ex secretário uma divulgação maior por parte da imprensa do posto aberto 429 
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mesmo assim as pessoas não procuravam então as duas vezes que eu fui até lá 430 

também não encontrei ninguém, fui atendido pra não ir no hospital e também o 431 

hospital não pode mandar as pessoas irem até o porto porque é contra a ética né 432 

então chega no hospital independente se tem uma dor de unha ou tá sofrendo 433 

infarto tem que atender todo mundo então nós temos que ver a questão da 434 

economia pra mim volto a frisar se é economicamente viável e pro bem da 435 

população porque se a gente pode aumentar um médico e os atendimentos no 436 

hospital né trazendo mais profissionais pro hospital e também a questão de 437 

exames porque muitas pessoas nos procuram e não sou só eu mas todos os 438 

vereadores e os novos que estão entrando também vão sentir essa aflição da 439 

população, muitas pessoas se consultam e isso é de rotina e tem que fazer uma 440 

tomografia porque hoje em dia os médicos novos eu digo os médicos recém 441 

formados eles não vão te receitar um remédio, te diagnosticar uma doença se não 442 

fizerem exames e é exame de tomografia, é ressonância magnética, é 443 

colonoscopia, é endoscopia enfim são exames caros que as pessoas ao tem pra 444 

pagar e as vezes que nem eu falei vai pelo pró-saúde tem que pagar uma 445 

diferença que as vezes é muito caro e as pessoas não tem esse dinheiro então se 446 

conseguir reduzir esses valores, economizar nessa parte ali de pessoal na parte 447 

noturna e colocar esse dinheiro não tirar da saúde mas colocar esse dinheiro nos 448 

exames, acredito que os exames assim é de extrema importância, a comunidade 449 

ia ficar bem mais satisfeita tendo esses exames gratuitos. E outra situação 450 

Presidente, é a questão do salário então entrou na Casa ontem né o Projeto do 451 

reajuste anual dos servidores públicos do município e a gente constatou então 452 

que o valor ele ficou muito abaixo do esperado então nós temos o salário mínimo 453 

nacional que aumentou 7.50, 7.5 o salário mínimo nacional e o piso nacional do 454 

magistério no qual o município ele tem que cumprir para vim os recursos em 455 

ordem do FUNDEB é uma Lei Nacional aumentou 6.27, então ali nós temos uma 456 

diferença muito grande pelo valor que veio, o valor que veio no Projeto é 5.50, 457 

a gente sabe que nós somos atrelados ao IPCA que deu 4.87 nos 12 meses que 458 

foi apurado só que esse aumento real de 0.63 pra chegar nos 5.50 é muito abaixo 459 

e o que nos preocupa é a questão tanto do magistério quanto das pessoas que 460 

estão nos padrões inferiores que são o padrão C-04, padrão CE-05 que no caso 461 

nós temos as monitoras então pra vocês terem uma ideia a gente fez um cálculo, 462 

a monitora que entra hoje assumindo cargo público o salário base dela hoje em 463 

2024 era 1.538 aumentando esses 5.50 vai pra 1.622 então só vai ter 84 reais de 464 

aumento e a gente sabe que em um ano é muito pouco e a gente já estamos com 465 

grande problema nesses cargos né nesses padrões inferiores que é o CE-05 até o 466 

C-08 são valores que são baixos a gente não consegue atrair mão-de-obra tanto 467 

na questão dos monitores, como serventes, operários especializados que estão no 468 
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parque de máquinas que são esses padrões então a gente precisa de certa forma 469 

agregar essas pessoas não podemos fazer diferença quando se da um reajuste é 470 

pra todas as categorias quem ganha mil quem ganha 10 mil vai receber o mesmo, 471 

mas a gente tem que sempre pensar também no pequeno e nessa mão-de-obra 472 

que é tão necessária e importante pro nosso município no caso nesses cargos que 473 

eu citei anteriormente então que bom que o Fábio já marcou uma reunião né a 474 

gente ficou sabendo agora de tarde que nós temos um grupo entre os vereadores 475 

e nós vamos relatar junto com o Sindicato que aqui está presente tem a Presidente 476 

e os integrante do Sindicato, a gente precisa colocar o prefeito da situação que 477 

nós vivemos né a gente sabe que os índices de inflação eles não refletem a 478 

realidade é só a gente ir no mercado a gente vai ver que aumenta dia após dia os 479 

produtos básicos né não supérfluos mas os produtos os alimentos básicos e a 480 

gente sabe da importância que é manter também um salário digno para os 481 

servidores públicos principalmente os que ganham menos para que os serviços 482 

públicos sejam prestados da melhor maneira possível através da mão-de-obra 483 

que nós temos hoje atualmente na prefeitura.” PRESIDENTE: Comunico aos 484 

senhores vereadores que a próxima Sessão Ordinária será realizada dia 13 de 485 

janeiro de 2025 às 19:00h, no Plenário Roberto Baldasso na Câmara Municipal 486 

de Vereadores de Guaporé. Sendo o que havia para tratar. “Em nome de Deus, 487 

dou por encerrado os trabalhos da presente Sessão Ordinária”. 488 
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